

借阅图书、就医购药、领取养老金、防疫验证…… 社保卡功能上新了

□重庆日报记者黄乔

9月21日,记者从市人力社保局获悉,近期,市人力社保局以“便民利民”为主线,以“群众需求”为导向,聚焦社保卡服务能力、创新应用,释放社保卡“强磁场”,打出一套便民“组合拳”,一张小卡片,日渐发挥出更便捷、高效、实在的惠民之义。

新增防疫验证功能

近日,第三代社保卡在已有的借阅图书、就医购药、身份凭证、领取各类待遇等多项便民功能的基础上,又新增了防疫验证功能。

市民可持第三代社保卡通过医院闸机读取信息,自动完成健康码查验工作,显示健康码状态。

目前,我市已有重医附一院、附三院、附属儿童医院、附属康复医院、重庆市中医院、重庆市妇幼保健院以及部分区县人民医院共68家医院成功应用该功能。

“同号换卡”持卡人更便捷

日前,全市60余个工商银行合作网点,全面实现“同号换卡”业务。这意味着市民更换社保卡,能保留原银行卡号,并通过社保卡可以领取工资、养老金和惠民惠农补贴等等待遇及关联费用扣缴,为持卡人带来了极大的便利。

市人力社保局相关负责人介绍,全市400余个社银合作网点已实现换卡



- 新增防疫验证功能
- 全面实现“同号换卡”业务
- 扩大惠民惠农新场景
- 全业务实现川渝通办
- 打造15分钟便民服务圈

及社保账户维护“一窗办结”。首批开通该项业务的合作银行包括工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、邮储银行社银合作网点。

预计到今年年底,全市446个社保卡合作银行网点和1039个社保卡经办网点将开通该项业务。

扩大惠民惠农新场景

据了解,今年,我市在2019年巫溪县试点成功的基础上,持续扩面,实现了在高新区通过社保卡发放惠民惠农资金。

数据显示,截至8月底,全市通过

社保卡发放惠民惠农补贴资金累计16亿余元,惠及群众95万余人次,涉及城乡居民最低生活保障金、计划生育家庭特别扶助资金、经济困难高龄失能养老服务补贴资金、困难残疾人生活补贴资金、困难群众临时救助金、农村部分计划生育家庭奖励扶助资金、散居孤儿、事实无人抚养儿童补助、特困人员救助供养保障金、重度残疾人护理补贴资金等32个项目。

社保卡全业务实现川渝通办

日前,川渝两地正式开通第三代社保卡全业务跨省通办。重庆、四川两地

持卡人可以凭本人社保卡到当地川渝社保卡通办服务网点办理第三代社保卡全业务,并实现“当场受理,即办完结”。

据统计,全市已设立1407个川渝社保卡通办服务网点,川渝两地达1998个通办服务网点。

市人力社保局相关负责人表示,下一步,重庆将继续拓展通办服务网点,实现年内新增300个通办服务网点,为“一卡多用、两地通用”奠定坚实基础。

一卡通用,打造15分钟服务圈

为持续优化人社服务,积极打造“城区步行15分钟、乡村辐射5公里”的人社便民服务圈。今年,市人力社保局与16家银行合作,在原有的1039个人社服务网点基础上,增设了446个银行社保卡经办网点,覆盖全市所有区县,实现了所有网点社保卡全业务(社保卡申领、补换、挂失、修改密码、解挂)办理,进一步提升了群众获得感。

该负责人表示,下一步,市人力社保局将持续以便民利民为导向,以社保卡“一卡通”为目标,积极开拓社保卡应用场景,扩展服务范围,为群众提供多样化、多渠道、指尖办、随身办的便利服务,将社保卡打造成“一卡通用、惠民高效”的城市新名片。(来源:《重庆日报》)

县交通运输综合行政执法支队: 开展疫情防控现场培训

本报讯(融媒体中心记者石嘉黎)日前,县交通运输综合行政执法支队召开疫情防控现场培训会,将重庆市交通运输疫情防控工作会议会议精神传达到疫情防控一线的每一名工作人员。

会议组织学习了《高速公路疫情防控查验补短板堵漏洞“十要十不要”》,围绕《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》工作要求,严格落实交通卡口“首站首问”责任制,切实做好运输开始前、运输过程中、到达目的地和应急处置4个环节工作。根据国庆节假期期间及前后人群聚集和人员流动特点,要求在常态化监测基础上,扩大核酸检测范围和频次;“渝康码”为绿码的人员,在规范佩戴口罩的情况下,才可以乘坐公共交通工具;暂停出租车(含网约车)、顺风车跨城业务。

大溪镇: 做好“外防输入”工作

本报讯(融媒体中心记者白凤英 通讯员田可凡)近日,与大溪镇毗邻的湖北省来凤县出现新冠肺炎疫情,大溪镇第一时间落实相关举措防止疫情输入。

该镇加强接壤村二坪村疫情防控卡点、农贸市场、药店、餐饮店等重点场所疫情防控排查,充分利用村村通广播以及微信工作群等平台,把疫情防控知识和相关要求传递到家家户户,引导群众做好个人防护,支持和配合疫情防控工作。

浪坪乡: 部署疫情防控工作

本报讯9月20日,浪坪乡召开国庆节前后疫情防控工作培训会,全体干部职工、村组干部(社区网格员)、乡属部门负责人及重点场所负责人参加培训。

会议传达了市、县疫情防控工作会议精神,解读了《重庆市新冠肺炎疫情最新政策汇编》等疫情防控政策文件,就国庆节假期及前后常态化疫情防控措施、核酸检测、应急处置机制、流调溯源、重点地区(重点人群)管控、属地责任(行业责任)等重点工作进行了针对性的培训,提高了干部在疫情防控工作中的规范化处置能力,确保国庆节前后各项疫情防控工作落实到位。(罗柳)

酉酬镇中心校: 开展疫情防控专题培训

本报讯9月20日,酉酬镇中心校组织全体教师开展了疫情防控专题培训,学习了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》《重庆市新冠肺炎疫情最新政策汇编》《中小学校新冠肺炎疫情疫情防控技术方案(第六版)》等内容。(白明全)

遗失启事

酉阳自治县冉崇华遗失房产证,证号:315—2006—00861,声明作废。

酉阳县安比新企业管理咨询有限公司遗失法人章一枚,声明作废。

2022年9月23日

(上接第一版)

“酉阳自古有种植油茶的传统,但长期缺乏整合、产值偏低,一些村民宁愿把地空着,也不愿意种油茶。”酉州油茶科技有限公司董事长张新文说,做优做大油茶业,必须得在产业链上做文章。

“首先是产业链向前延伸,在苗木繁育上做文章。”张新文告诉记者,2019年,公司在涪陵镇投资建设400余亩油茶育苗基地,组建了以国家油茶科学中心首席专家姚小华为首的专家技术团队,开展科技集成创新和推广应用,培育出适宜武陵的地方品种。

记者在育苗基地2300平方米的智慧大棚内看到,温、湿试验区可模拟海拔1200米生长环境,研究油茶不同品种较适宜的生长区域环境,立式培育试验区则采用多层苗木培育方式,以达到充分利用有效空间的目的,种苗上还悬挂着“国家油茶科学中心”的身份牌。

“外地油茶亩产量三四百斤,我们能达到1500多斤,且品质更高,秘诀就是更优质的种苗。”张新文介绍说,截至目前该基地已培育油茶良种苗1500多万株,规划到2025年育苗3500万株,实现种苗销售收入上亿元。

“我们还注重产业链向后延伸,在产品打造上做文章。”张新文说,油茶果全身是“宝”:油茶籽压榨出的茶油,是高品质食用油;初榨之后,茶籽饼粕可应用于医药、日化等;提取完茶皂素的茶粕是很好的有机肥料及饲料;油茶基地还可开发乡村旅游,发挥生态的经济效益。

“产业链延伸后,不仅解决了酉阳及周边区县油茶籽销售难题,我们的油茶籽采购还扩展到了湖南、江西、广西等地。”酉阳县委书记祁美文说,在这一思路的引领下,油茶已成长为全县农业第一产业,构建起以油茶产业为主导的“1+9+X”山地农业产业体系,县里正积极推动酉州油茶科技公司上市。

除了茶油,茶叶也不断往深加工方向发展。记者在投资约2600万元的黔水镇生态茶叶加工厂看到,工厂建设面积达26万平方米,茶叶生产用房、设备用房、办公及生活配套用房等一应俱全,专业的流水线制茶设备,每年可以生产200万公斤各类茶品。

“酉阳茶叶主要生长在海拔600米至1000米的区域,但过去因缺乏规模化加工企业,产业大而不强,规模效益不明显。”酉阳桑竹农业开发有限公司监事长李玉飞说,加工厂的投用将彻底改变这一现状,村民们的茶叶经过统一加工后以酉州红茶、绿茶等地域品牌对外销售,实现价值提升。

农文旅融出生活美学

蕴含浓浓土家风情的千年古村落、国内罕见的金丝楠木古树群、悠扬欢快的国家级非物质文化遗产酉阳古歌、酉阳摆手舞……行走酉阳乡间,随处都能感受到生态、人文的印记,农文旅融合形成的生活美学,让传统村落焕发出无限魅力。

地处酉阳东部的河湾村,始建于明洪武三年,分布在西水河东西两岸,是酉阳历史上盛极一时的码头之一。贸易往来带

动村落发展,土家子孙在此世代繁衍,成为土家文化重要的汇聚地和传承区。

靠山面水、绿树成荫、吊脚楼成群……这个拥有600余年历史的村落呈台地式布局,200余栋建于明清时期的土家吊脚楼依山就势逐台递增,吊脚楼内堂屋、走廊、转角、屋脊、翘檐层次分明,尤其是保留完整的白彭代三姓宗祠和传统的石板步道,释放出浓郁的土家风情,河湾也因此因此在2006年被评为“中国最美土家山寨”。

虽养在深闺,但河湾的独特魅力吸引了不少游客驻足。2006年,原本在新疆做餐饮生意的村民白孝双回到家乡,看到不少游客前来参观,就开办了全村第一家农家乐,经营着包括豆腐鱼在内的多道拿手菜。在他的影响下,村里的农家乐数量逐年增加,越来越多的村民吃上了“旅游饭”。

“如今这里是‘有山有水有文化,能吃能喝能唱歌’。”白孝双说,自己2013年被选为河湾村的党支部书记后,一直带领乡亲打造升级版“河湾”,建设“共富乡村”,如今全村40多个闲置房屋已被整合起来,准备统一打造成土家风情民宿。

河湾的美更吸引了都市人于此扎根。建造一栋展现土家族传统建造艺术的博物馆,一直是生活在重庆的土家族企业家单一的梦想。2018年1月起,他经朋友引荐来到河湾村,被质朴的民风 and 浓郁的土家风情深深吸引,决定在这里构筑自己的梦想。

“4年来,我投入上千万元,请来40多名掌握土家族传统建造技艺的老工匠参

与构建,其中年龄最大的工匠年过七旬,最小的也年过半百。”单一说,自己希望用这种抢救性建设,来留住土家文化的根脉,留住土家人的“乡愁”。

在酉阳大地上,越来越多的生态、人文资源成为招徕游客的“宝贝”。两罾乡金丝楠村楠木湾方圆一公里之地,分布着1000株以上的金丝楠木,尤其是8株金丝楠木古树,树高超过50米树龄在1500年以上,在国内十分罕见,金丝楠村因此被中国木材保护工业协会授予“中国千年金丝楠第一村”称号。据两罾乡党委书记吴斌介绍,根据史料记载,修建故宫的一半楠木来自这里。

酉阳县在加强金丝楠木群落和村民楹联文化保护的同时,大力发展乡村旅游,通过组建民宿联营合作社,带动15户村民吃上了“旅游饭”。“最多一天可以接待20桌客人,这样的日子有奔头!”50多岁的村民冉华龙告诉记者,自己曾是易地扶贫搬迁户,如今他不仅住进了宽敞明亮的小洋楼,还腾出了5个标间接待游客,在家门口就能挣钱。

吴斌告诉记者,当地正在进行楠木景区提升改造,筹备组建旅游专业合作社,拟带动全村所有农户参与农文旅融合发展。“近年来,酉阳县牢牢抓住国家级乡村振兴重点帮扶县的重大机遇,深挖生态和人文资源,生产讲科学,生活有美学,不断绘就生态美、产业兴、百姓富的乡村振兴新图景,努力推动高质量发展、高品质生活。”重庆市乡村振兴局局长刘贵忠说。(来源:《新华每日电讯》)

进入公共场所请扫场所码

疫情防控靠大家



中共重庆市委宣传部 宣
重庆市公益广告两江新区创作基地 制